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Χαιρετισμός Προέδρου τμήματος 

Αξιότιμα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και 

αγαπητοί αναγνώστες με μεγάλη χαρά σας παρουσιάζουμε το 6ο τεύχος του Newsletter του 

τμήματος Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών. 

Στο 6ο τεύχος του Newsletter μας, όπως και στα προηγούμενα πέντε τεύχη,  θα ενημερωθείτε 

για την πλούσια δράση του τμήματος Γεωπονίας σε μια σειρά από εκπαιδευτικά και 

ερευνητικά θέματα. Επίσης θα διαβάσετε για τη συμμετοχή του τμήματος σε κοινωνικές 

δράσεις καθώς και τη συνεργασία με άλλους φορείς και ιδρύματα της χώρας και του 

εξωτερικού που ενισχύουν την εξωστρέφεια του.  Η συνεχώς ανοδική πορεία του τμήματος 

και οι ενέργειες διεθνοποίησης του, συμβάλλουν στην ποιοτική αναβάθμιση των 

παρεχόμενων προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών που αναπτύσσει το 

τμήμα με μεγάλη επιτυχία.  

Στους αγαπητούς αποφοίτους μας υπενθυμίζουμε ότι, πρέπει να κάνουν  εγγραφή στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα  https://alumni.uowm.gr/ για να έχουν συνεχή επαφή με το τμήμα, 

καθώς αξιόλογες εταιρείες εκδηλώνουν ενδιαφέρον για προσλήψεις και μπορούμε να σας 

προωθήσουμε το σχετικό υλικό. 

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της ιστοσελίδας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας είναι 

www.uowm.gr και του τμήματος Γεωπονίας https://agro.uowm.gr/.  

Σημαντικές πληροφορίες για διάφορα γεγονότα και ανακοινώσεις θα βρείτε και στα social 

media του τμήματός μας, στα οποία μπορείτε να κάνετε είσοδο από την αρχική σελίδα του 

τμήματος agro.uowm.gr (Facebook, Instagram, X πρώην twitter, Tik tok, youtube, linkedln) . 

Καλή ανάγνωση! 
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Το Συμβούλιο Διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας πραγματοποίησε 
επίσκεψη στις εγκαταστάσεις της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών 
 
Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με τη συνάντηση εργασίας «Το ΠΔΜ στη νέα εποχή ανάπτυξης 

2025-2030», όπου συζητήθηκαν η στρατηγική ανάπτυξης, η διεθνοποίηση και η βελτίωση 

της φοιτητικής εμπειρίας και ο σημαντικός ρόλος της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών στο 

Πανεπιστήμιο του μέλλοντος. Παράλληλα, τονίστηκε πως το Πανεπιστήμιο και η Σχολή 

Γεωπονικών Επιστημών προχωρούν σταθερά, με στόχο την εξέλιξη, την καινοτομία και την 

εξωστρέφεια. 

 

 
 

Η Διοίκηση του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΓΕΩ.ΤΕ.Ε.) στη Σχολή για ενημέρωση 
των φοιτητών-τριών 
 
Μία χρήσιμη εκδήλωση με σημαντικές πληροφορίες για το επάγγελμα του Γεωπόνου, 

πραγματοποιήθηκε στη Σχολή Γεωπονικών Επιστημών την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024, 

όπου είχαν την ευκαιρία οι φοιτητές/τριες του τμήματος Γεωπονίας, να ενημερωθούν, από 

τους εκπροσώπους του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Συγκεκριμένα μίλησαν στους 

φοιτητές ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΓΕΩ.ΤΕ.Ε. Μενέλαος Γαρδικιώτης, 

ο οργανωτικός γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Παναγιώτης Παράσχου, και ο 

Πρόεδρος του Δ.Ε. παραρτήματος ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε. Δυτικής Μακεδονίας Θεόδωρος Σιόγκας. 

Οι ομιλητές παρουσίασαν τις επαγγελματικές προοπτικές του επαγγέλματος του Γεωπόνου, 

τις δυνατότητες του κλάδου και το χαμηλό ποσοστό ανεργίας που διαφαίνεται από τα 

στατιστικά στους απόφοιτους Γεωπονικών Σχολών. 
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Η παρουσία της διοίκησης του ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε σε εκδήλωση ενημέρωσης φοιτητών/τριών του 

τμήματος Γεωπονίας στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, είναι η πρώτη που γίνεται σε 

νέα τμήματα με προγράμματα σπουδών πενταετούς φοίτησης που αποδίδουν πτυχίο 

Integrated Master. Η επιτυχημένη και αναπτυσσόμενη πορεία του τμήματος Γεωπονίας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας κερδίζει την εμπιστοσύνη των θεσμικών φορέων και 

πιστοποιεί την παρεχόμενη ποιοτική εκπαίδευση και έρευνα που προσφέρει.  

Το τμήμα Γεωπονίας του ΠΔΜ επιδιώκει, ακολουθώντας το γενικό στρατηγικό σχεδιασμό 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, τη συνεργασία με θεσμικούς φορείς και 

επιχειρήσεις και για το λόγο αυτό ευχαριστούμε τη Διοίκηση του ΓΕΩ.ΤΕ.Ε. για την 

εμπιστοσύνη καθώς και τη γενικότερη συνεργασία. 

  

  
 
Δημόσια παρουσίαση διδακτορικών διατριβών και αναγόρευση των δύο πρώτων 
διδακτόρων του Τμήματος Γεωπονίας 
 

Με ιδιαίτερη χαρά παρακολουθήσαμε την πρώτη δημόσια παρουσίαση Διδακτορικής 

Διατριβής στο τμήμα Γεωπονίας από την υποψήφια Διδάκτωρ Μαρία Αλβανού, με θέμα:  

«Μοριακή οικολογία, γενετική και φυσιολογία της καραβίδας εσωτερικών υδάτων 

Pontastacus (Astacus) leptodactylus, και πιλοτική υδατοκαλλιέργεια του είδους» 

Η παρουσίαση έγινε τη Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 2024, όπου ο Κοσμήτορας, Καθηγητής  

Φωκίων Παπαθανασίου, καλωσόρισε το κοινό και την Επταμελή Επιτροπή. 

Το θέμα της διδακτορικής διατριβής κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον των ακροατών καθώς 

ολοκληρώθηκε μετά από μακρόχρονη και λεπτομερή έρευνα σε υδάτινες περιοχές τις χώρας, 

με επίκεντρο κυρίως τη λίμνη Πολυφύτου. Σημαντικό είναι ότι, τα αποτελέσματα θα 
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αξιοποιηθούν για την αναγέννηση της καλλιέργειας καραβίδας του γλυκού νερού καθώς 

αφορά μια δυναμική οικονομική δραστηριότητα με σημαντικά οικονομικά οφέλη.  

Συγχαρητήρια στην Μαρία Αλβανού και τον επιβλέποντα Επίκουρο καθηγητή της Ιωάννη 

Γιάντση για την επιτυχή ολοκλήρωση της Διδακτορικής Διατριβής για ένα ξεχωριστό θέμα 

που αναδεικνύει τη συμβολή της έρευνας στην πραγματική οικονομία και κοινωνία 

γενικότερα. 

 

 
 

 

Την Τετάρτη, 15 Ιανουαρίου, πραγματοποιήθηκε η δημόσια υποστήριξη της διδακτορικής 

διατριβής του κ. Γεώργιου Παπατζήμου με θέμα: 

«Μελέτη των χαρακτηριστικών προϊόντων κρέατος με προσθήκη προϊόντων κάνναβης με 

σκοπό την αντικατάσταση συνθετικών πρόσθετων υλών από φυσικά πρόσθετα» 

Η έρευνα εστίασε στη χρήση προϊόντων βιομηχανικής κάνναβης (έλαιο και αλεύρι) για τη 

δημιουργία υγιεινών προϊόντων κρέατος χωρίς νιτρώδη άλατα. 

Μια πρωτοποριακή μελέτη που ξεχώρισε για: 

-Την καινοτομία της στον τομέα των τροφίμων. 

-Τον μεγάλο αριθμό αναλύσεων και τις σημαντικές επιστημονικές δημοσιεύσεις. 

-Τη συμβολή της στη βιωσιμότητα και στη Δημόσια Υγεία. 

Η επταμελής εξεταστική επιτροπή, που αποτελούνταν από Καθηγητές του Τμήματος 

Κτηνιατρικής του ΑΠΘ, του Τμήματος Φαρμακευτικής του ΕΚΠΑ, του Τμήματος Χημικών 

Μηχανικών του ΠΔΜ και του Τμήματος Γεωπονίας του ΠΔΜ, αναγνώρισε τον 

πρωτοποριακό χαρακτήρα της μελέτης και τη σημασία της για την ανάπτυξη τροφίμων 

υψηλής διατροφικής αξίας. 

Η μελέτη αυτή θέτει τις βάσεις για μια πιο βιώσιμη και ανταγωνιστική βιομηχανία τροφίμων, 

ανταποκρινόμενη στις σύγχρονες ανάγκες των καταναλωτών! 
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Συγχαρητήρια στον Γεώργιο Παπατζήμο και την επιβλέπουσα Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια Ελένη Κασαπίδου για την επιτυχή ολοκλήρωση της διατριβής, που 

βαθμολογήθηκε με "Άριστα"!!!  

 

 
 

 

Η πρώτη αναγόρευση και καθομολόγηση Διδακτόρων του τμήματος Γεωπονίας 
 

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης και χαράς, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 3 Απριλίου 2025 στο 

τμήμα Γεωπονίας, παρουσία του Κοσμήτορα και των μελών ΔΕΠ, η πρώτη αναγόρευση και 

καθομολόγηση των δύο πρώτων Διδακτόρων του τμήματος που ολοκλήρωσαν επιτυχώς τη 

Διδακτορική τους Διατριβή. 

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε καλή επαγγελματική σταδιοδρομία και να συνεχίσουν 

το δημιουργικό τους έργο. 
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ΝΝΕΕΑΑ   ΜΜΕΕΛΛΗΗ   ΔΔΕΕΠΠ   ΤΤΟΟΥΥ   ΤΤΜΜΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ   
 

 

Καλωσόρισμα δυο νέων μελών ΔΕΠ 
 
Το Τμήμα Γεωπονίας το 2025 υποδέχθηκε δυο νέα μέλη ΔΕΠ. Τον Επίκουρο Καθηγητή 

Στέφανο Τεστέμπαση με γνωστικό αντικείμενο «Φυτοπαθολογία-Μυκητολογία» και την 

Επίκουρη Καθηγήτρια Στυλιανή Δαλαμήτρα με γνωστικό αντικείμενο «Γενετική 

Βελτίωση Ζωικών Οργανισμών». Τους καλωσορίζουμε και τους ευχόμαστε καλή επιτυχία 

στο εκπαιδευτικό και ερευνητικό τους έργο. 

 

 

ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑΤΤΑΑ   ΚΚ ΙΙΝΝΗΗΤΤ ΙΙΚΚΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑΣΣ   II NN TT EE RR NN AA TT II OO NN AA LL   MM OO BB II LL II TT YY   

EE RR AA SS MM UU SS ++     
 

Κινητικότητα μελών ΔΕΠ από το τμήμα Γεωπονίας-ΠΔΜ και το HELIOPOLIS UNIVERSITY-
ΑΙΓΥΠΤΟΣ στα πλαίσια του προγράμματος ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ERASMUS+ 

 

Στα πλαίσια του τριετούς προγράμματος διεθνούς κινητικότητας Erasmus+ International 

Mobility-Key Action 1 και την συνεργασία του Τμήματος Γεωπονίας του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας με το Πανεπιστήμιο Heliopolis University -Department of Organic 

Agriculture-Αίγυπτος μετακινήθηκε από το Τμήμα μας τον Μάρτιο 2025 ο Κοσμήτορας 

της Σχολής καθηγητής Φωκίων Παπαθανασίου στο συνεργαζόμενο Πανεπιστήμιο στην 

Αίγυπτο για διδασκαλία. Έγιναν σημαντικές συναντήσεις με τον Πρόεδρο και τον 

Κοσμήτορα της Σχολής και πολλά μέλη ΔΕΠ με σκοπό την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ 

των δυο Σχολών ενώ έγινε ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών στην εκπαίδευση και 
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την έρευνα και συμφωνήθηκαν κοινές δράσεις για περαιτέρω συνεργασία σε προπτυχιακό και 

μεταπτυχιακό επίπεδο συμβάλλοντας έτσι στην ισχυροποίηση της συνεργασίας και την 

διεθνοποίηση του Τμήματος Γεωπονίας του ΠΔΜ. Αντίστοιχα τον Απρίλιο 2025 ο 

Επίκουρος Καθηγητής Hassan Awny από το Heliopolis University μετακινήθηκε στην 

Σχολή Γεωπονικών Επιστημών για εκπαίδευση σε θέματα διατροφής αγροτικών ζώων στα 

εργαστήρια μας. 
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Κινητικότητα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών-τριών στα πλαίσια του 
προγράμματος ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ERASMUS+ 

  
Στα πλαίσια του τριετούς προγράμματος διεθνούς κινητικότητας Erasmus+ International 

Mobility-Key Action 1 και την συνεργασία του Τμήματος Γεωπονίας του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας με τα Πανεπιστήμια Heliopolis University -Department of Organic 

Agriculture-Αίγυπτος, East Sarajevo University-Faculty of Agriculture, Βοσνία και 

Ερζεγοβίνη και Jiroft University, Faculty of Agriculture, Ιράν, το Τμήμα Γεωπονίας 

υποδέχτηκε για σπουδές δυο προπτυχιακές φοιτήτριες, και για εκπαίδευση έναν μεταπτυχιακό 

φοιτητή και μια υποψήφια διδάκτωρ. Οι εισερχόμενοι φοιτητές-τριες απέκτησαν σημαντικές 

γνώσεις και εμπειρίες σε εκπαιδευτικό, ερευνητικό και πολιτισμικό επίπεδο.  

 

   

   

  



Newsletter 

                Τεύχος 6ο 

         
 

 

10 

ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙΔΔΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ   ΚΚΑΑΙΙ   ΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΤΤ ΙΙΚΚΗΗ   ΔΔΡΡΑΑΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑ   ΤΤΜΜΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ   

  
Πορεία υλοποίησης του ερευνητικού έργου «Χρήση καινοτόμων τεχνικών και αξιοποίηση 
των φυσικών πόρων (γεωθερμία) για την βιώσιμη ανάπτυξη θερμοκηπίων» 
 

Το έργο «Χρήση καινοτόμων τεχνικών και αξιοποίηση των φυσικών πόρων (γεωθερμία) για 

την βιώσιμη ανάπτυξη θερμοκηπίων» υλοποιείται από το Τμήμα Γεωπονίας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το Τμήμα Γεωπονίας του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης - Εργαστήριο Γεωργικών Κατασκευών και 

Εξοπλισμού (ΕΓΚΕ) με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. Στην 

περιοχή του Λιμνοχωρίου εντοπίζεται το γεωθερμικό πεδίο τοπικού ενδιαφέροντος Αετού 

Φλώρινας που μπορεί να αξιοποιηθεί για την κάλυψη των αναγκών θέρμανσης των 

θερμοκηπίων με σχετικά χαμηλό κόστος. Αντικείμενο του έργου είναι η διερεύνηση της 

ικανότητας και επάρκειας του γεωθερμικού πεδίου να καλύψει τόσο τις ανάγκες θέρμανσης 

σύγχρονων θερμοκηπίων όσο και η δυνατότητα χρήσης των θερμών νερών για την 

καλλιέργεια σπαραγγιών, ώστε να διαφανούν τρόποι μελλοντικής αξιοποίησης του. Το 

πιλοτικό θερμοκήπιο που κατασκευάστηκε είναι εξοπλισμένο με αντλία θερμότητας και 

θερμοκουρτίνα για τη μείωση των ενεργειακών του αναγκών. Επιπλέον, στο πλαίσιο του 

προγράμματος θα πραγματοποιηθεί εκπαίδευση παραγωγών, γεωπόνων και φοιτητών στις 

θερμοκηπιακές καλλιέργειες και στις νέες τεχνολογίες στα θερμοκήπια, προκειμένου να 

μπορούν να στελεχώσουν μελλοντικές θέσεις απασχόλησης που δυνητικά θα δημιουργηθούν 

στον τομέα των θερμοκηπιακών καλλιεργειών στην περιοχή. 

Στο πλαίσιο αυτό, την Τρίτη 10-12-2024 πραγματοποιήθηκε έλεγχος της πορείας του έργου 

στην περιοχή των Βαλτόνερων του Δήμου Αμυνταίου ως προς την ολοκλήρωση των 

θερμοκηπιακών μονάδων και της σύνδεσης τους με το γεωθερμικό ρευστό ενώ συζητήθηκαν 

και σχεδιάστηκαν οι απαιτούμενες μελλοντικές ενέργειες που απαιτούνται για την έναρξη 

των πιλοτικών καλλιεργειών. Στην συνάντηση εργασίας συμμετείχαν ο Πρόεδρος του 

Τμήματος Γεωπονίας του ΑΠΘ και Διευθυντής του Εργαστηρίου Γεωργικών Κατασκευών 

και Εξοπλισμού, Καθηγητής Θωμάς Κωτσόπουλος, ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονικών 

Επιστημών του ΠΔΜ Καθηγητής Φωκίων Παπαθανασίου και ο Επίκουρος Καθηγητής 

Βασίλειος Άμπας. Απώτερος στόχος της έρευνας της κοινοπραξίας είναι η εξαγωγή 

ασφαλών συμπερασμάτων και η δημιουργία ενός δομημένου επιχειρηματικού σχεδίου για την 

δυνατότητα κατασκευής βιώσιμων οικονομικά και περιβαλλοντικά θερμοκηπίων - αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων στην περιοχή, που είτε θα προσελκύσουν επενδυτές, είτε θα αποτελέσουν 

εργασιακό αντικείμενο των κατοίκων της περιοχής αυξάνοντας το εισόδημά τους. 

Την Τετάρτη 11-12-2024 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη φοιτητριών και 

φοιτητών του Τμήματος Γεωπονίας του ΑΠΘ στα δυο θερμοκήπια όπου τους έγινε 

παρουσίαση των θερμοκηπίων και του τρόπου λειτουργίας τους . Ανάλογες εκπαιδευτικές 

επισκέψεις θα γίνουν και από το Τμήμα Γεωπονίας του ΠΔΜ, ενώ με την έναρξη των 

πιλοτικών καλλιεργειών στα δυο θερμοκήπια θα ακολουθήσουν δράσεις με στόχο την 

εκπαίδευση παραγωγών, γεωπόνων και φοιτητών/τριών στις θερμοκηπιακές καλλιέργειες και 

στις νέες τεχνολογίες στα θερμοκήπια. 
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Σημαντική διάκριση από το περιοδικό Foods για τη δημοσίευση που αφορά στη χρήση 
ελαίου κάνναβης ως υποκατάστατου για τα σαλάμια ωρίμανσης 
 

H δημοσίευση «Substitution of Animal Fat and Sodium Nitrite with Hemp Seed Oil: Effect 

on the Nutritional Value, Sensory Characteristics, and Shelf Life of Fermented Salami» 

επιλέχθηκε ως Editors' Choice και πλέον προβάλλεται στα επίσημα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης του έγκριτου επιστημονικού περιοδικού Foods! H πρωτοποριακή έρευνα 

πραγματοποιήθηκε στο Εργαστήριο Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων του Τμήματος 

Γεωπονίας από τον υποψήφιο διδάκτορα Γιώργο Παπατζήμο και την Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια Ελένη Κασαπίδου. 
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Συμμετοχή στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το Κρέας και τα Προϊόντα του 
 
Συμμετοχή στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το Κρέας και τα Προϊόντα του, που 

πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο της έκθεσης Zootechnia (31 Ιανουαρίου - 2 

Φεβρουαρίου 2025) 

 

 
 

  
Αναβάθμιση των ερευνητικών δυνατοτήτων των Εργαστηρίων του Τμήματος Γεωπονίας 
στο ραγδαία εξελισσόμενο χώρο της Γεωργίας Ακριβείας 
 

Στο πλαίσιο ευρύτερων πειραματικών διαδικασιών που υλοποιούνται από το Τμήμα 

Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και επικεντρώνονται στα πυρηνόκαρπα, 

πραγματοποιήθηκε δοκιμαστική πτήση του πολυκόπτερου που έχει προμηθευτεί το Τμήμα 

μας έπειτα από σπορά συμβιωτικών φυτών εδαφοκάλυψης σε οπωρώνα νεκταρινιάς. Η πτήση 

είχε ως στόχο την καταγραφή της επιτυχίας σποράς και της απεικόνισης του οπωρώνα και 

των νεαρών δένδρων. Η συγκεκριμένη σπορά πραγματοποιήθηκε τον Νοέμβριο και 

περιλάμβανε διαφορετικές μεταχειρίσεις και ποικίλα φυτικά είδη, με σκοπό την ενίσχυση της 

αγροοικολογικής ισορροπίας του οπωρώνα. Η χρήση υπερφασματικής απεικόνισης 

αναμένεται να προσφέρει πολύτιμα δεδομένα, συμβάλλοντας στην καλύτερη κατανόηση των 

μηχανισμών που διέπουν τη συμβιωτική σχέση μεταξύ των φυτών εδαφοκάλυψης και των 

δένδρων νεκταρινιάς. 
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ΗΗΜΜΕΕΡΡΙΙΔΔΕΕΣΣ ,,   ΣΣΥΥΝΝΕΕΔΔΡΡΙΙΑΑ ,,   ΑΑΝΝΟΟΙΙΚΚΤΤΕΕΣΣ   ΟΟΜΜΙΙΛΛ ΙΙΕΕΣΣ   ΚΚΑΑΙΙ   ΔΔΙΙΑΑΛΛΕΕΞΞΕΕ ΙΙΣΣ       

  
Εκπροσώπηση του τμήματος, με την Καθηγήτρια κα Θεανώ Λαζαρίδου, στο 19ο συνέδριο 
της Ελληνικής επιστημονικής Εταιρείας Γενετικής και Βελτίωσης φυτών που έλαβε χώρα 
στη Λάρισα 
 

  
 
Συμμετοχή του Κοσμήτορα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών, Καθηγητή Φωκίων 
Παπαθανασίου στο Blue Heritage Forum Δυτική Μακεδονία “Γαλάζια, Κυκλική Οικονομία 
& Πολιτισμός” που πραγματοποιήθηκε στην Φλώρινα στις 2-3 Μάϊου 2025 
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Συμμετοχή του Κοσμήτορα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών, Καθηγητή Φωκίων 
Παπαθανασίου στην 1η συνάντηση Εμπειρογνωμόνων του Focus Group “Protein Crops 
and Climate Change” του EU-CAP Network που πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο στις 20-
21 Νοεμβρίου 2024 
 

  
 
Διάλεξη με θέμα "Εναλλακτικοί τρόποι καταπολέμησης εδαφογενών παθογόνων: 
Αξιοποίηση των μικροβιακών κοινοτήτων του εδάφους" της Δρ. Χριστίνας Παπαζλατάνη 
(Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια του Iνστιτούτου Oικολογίας της Ολλανδίας (NIOO-KNAW) 
 
Πραγματοποιήθηκε διάλεξη της Δρ. Χριστίνας Παπαζλατάνη (Μεταδιδακτορική 

Ερευνήτρια του Ινστιτούτου Oικολογίας της Ολλανδίας (NIOO-KNAW)) στο πλαίσιο του 

μαθήματος "Βιολογική και Ολοκληρωμένη Γεωργία", στους προπτυχιακούς φοιτητές-τριες 

του Τμήματος με τίτλο: 

"Εναλλακτικοί τρόποι καταπολέμησης εδαφογενών παθογόνων: Αξιοποίηση των 

μικροβιακών κοινοτήτων του εδάφους". 

Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για: 

- Τι είναι οι μικροβιακές κοινότητες του εδάφους 

- Τις αλληλεπιδράσεις που αναπτύσσονται μεταξύ των μικροβιακών κοινοτήτων, των 

φυτών και των φυτοπαθογόνων μικροοργανισμών 

- Τη σπουδαιότητά τους στη γεωργία 

- Πώς μπορούμε να τις αξιοποιήσουμε για τη διαχείριση ασθενειών 

Ευχαριστούμε θερμά τους φοιτητές-τριες μας για την ενεργή συμμετοχή τους, την προσοχή 

και το ενδιαφέρον που έδειξαν, καθώς και για τις καίριες ερωτήσεις τους, που έδωσαν ακόμα 

μεγαλύτερη αξία στη συζήτηση. Η συμβολή της επιστήμης στη βιώσιμη γεωργία είναι 

ανεκτίμητη, και τέτοιες δράσεις εμπνέουν τους μελλοντικούς γεωπόνους να εφαρμόσουν 

καινοτόμες πρακτικές.  
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Πραγματοποίηση της ημερίδας για το «Ψηφιακό Μετασχηματισμό προς μια Βιώσιμη 
Γεωργία» με την συνεργασία της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών και της εταιρίας spin-off 
του ΕΚΕΤΑ FarmB. 
 

Με τη συμμετοχή των φοιτητών-τριών του τμήματος Γεωπονίας, αγροτών της Περιφερειακής 

Ενότητας Φλώρινας, γεωπόνων συμβούλων, γεωπόνων αγροτικών συνεταιρισμών και 

εκπροσώπων θεσμικών φορέων, πραγματοποιήθηκε, με μεγάλη επιτυχία, την Πέμπτη 5 

Δεκεμβρίου 2024, η εκδήλωση για τον «Ψηφιακό Μετασχηματισμό προς μια βιώσιμη 

γεωργία» στο μεγάλο Αμφιθέατρο της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας. 

Ο Κοσμήτορας της Σχολής, Καθηγητής Φωκίων Παπαθανασίου, καλωσόρισε τους 

προσκεκλημένους και τους ομιλητές της εκδήλωσης, ενώ στη συνέχεια έδωσε το λόγο για ένα 

σύντομο χαιρετισμό στον Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας 

Αθανάσιο Τάσκα, την Αντιδήμαρχο του Δήμου Φλώρινας Σοφία Φουδούλη, τον 

εκπρόσωπο του Δήμου Αμυνταίου, Δημήτριο Μιχαηλίδη και τον οργανωτικό γραμματέα 

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  Παναγιώτη Παράσχου. 

Το θέμα της εκδήλωσης κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον των παρευρισκόμενων καθώς 

παρουσιάστηκαν η πλατφόρμα της FarmB με τα νέα ψηφιακά εργαλεία που εφαρμόζονται 

στη σύγχρονη γεωργία και βοηθούν στην αύξηση της παραγωγικότητας, τη μείωση του 

κόστους παραγωγής και τη διάθεση στον καταναλωτή ποιοτικών προϊόντων αλλά και ομιλίες 

σχετικές με την συμβολή των ψηφιακών εργαλείων στη μείωση των βλαβερών ρυπαντών για 

το περιβάλλον και την βιωσιμότητα της γεωργίας.  

Ευχαριστούμε όλους του ομιλητές και την εταιρεία FarmB, το Δήμο Φλώρινας και το Δήμο 

Αμυνταίου για την συνδιοργάνωση της ημερίδας. 
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Ημερίδα ενημέρωσης για τη Σίκαλη Βεύης στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στη 
Βεύη Φλώρινας 
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Ανοικτή Διάλεξη από τον Δρ. Ιωάννη Μυλωνά 
 

Με αμείωτο ενδιαφέρον παρακολούθησαν Παραγωγοί, Φοιτητές-τριες και Καθηγητές τα 

σημαντικά ερευνητικά αποτελέσματα, από τον Δρ. Ιωάννη Μυλωνά, κύριο Ερευνητή στη 

Γενετική & Βελτίωση Σιτηρών, Αναπληρωτή Υπεύθυνο της Τράπεζας Γενετικού Υλικού, στο 

Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης και Φυτογενετικών Πόρων, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, σχετικά με 

τα,  

«Μεσογειακά περιβάλλοντα με επίκεντρο τη Μακεδονία: Μελετώντας την 

προσαρμοστικότητα ποικιλιών σκληρού σίτου και την αλληλεπίδρασή τους με το 

περιβάλλον» 

Τον κ. Μυλωνά προλόγισε ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών κ. Φωκίων 

Παπαθανασίου, ο οποίος αναφέρθηκε και στη συνεργασία που έχει η Σχολή με το 

Ερευνητικό Ινστιτούτο, σε διάφορα ερευνητικά έργα που αφορούν τον αγροδιατροφικό 

τομέα, όπως η σίκαλη Βεύης, η φάβα και το φασόλι Φενεού, η φάβα Σαντορίνης, το φασόλι 

πλακέ των Πρεσπών και άλλες δράσεις. Ακολούθησε γόνιμος διάλογος και με τους 

παραγωγούς της περιοχής, οι οποίοι έθεσαν με τη σειρά τους, τις ερωτήσεις και τους 

προβληματισμούς τους για τη βέλτιστη παραγωγική διαδικασία που θα πρέπει να 

εφαρμόσουν στα χωράφια τους. Την εκδήλωση παρακολούθησαν και φοιτητές με το 

πρόγραμμα κινητικότητας ERASMUS που βρίσκονται αυτό το χρονικό διάστημα στη Σχολή 

μας και αποκομίζουν νέες εμπειρίες και γνώσεις εκτός της χώρας καταγωγής τους. 
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OPEN LECTURES, Dr. Hassan Awny, Assistant Professor of the Heliopolis University for 
Sustainable Development, Cairo Egypt 
 
Μια ξεχωριστή εμπειρία μάθησης είχαν οι φοιτητές/τριες του τμήματος Γεωπονίας, στα 

πλαίσια των «Ανοικτών Διαλέξεων» που έχει καθιερώσει το Τμήμα, καθώς είχαν την 

ευκαιρία να ακούσουν στην αγγλική γλώσσα τον Επίκουρο Καθηγητή του Πανεπιστημίου 

Heliopolis του Καΐρου της Αιγύπτου, Δρ. Hassan Awny. 

Τα παιδιά άκουσαν με πολύ προσοχή όλη την ομιλία στα αγγλικά χωρίς δυσκολία 

κατανόησης, ενημερώθηκαν για κρίσιμα ζητήματα του αγροδιατροφικού τομέα, ενός 

διαφορετικού συστήματος παραγωγής μιας άλλης χώρας. Ιδιαιτερότητες που έχουν να κάνουν 

με τη γεωμορφολογία, την πολιτική και τον πολιτισμό της Αιγύπτου καθώς και της 

κλιματικής αλλαγής που αφορά όλο τον πλανήτη. 

  

  

  
Online Ανοικτή Διάλεξη από τον Δρ. Αθανάσιο Ράγκο  
 
Online διάλεξη από τον Δρ. Αθανάσιο Ράγκο, Κύριο Ερευνητή στην Οικονομική 

Αειφόρων Γεωργικών Συστημάτων, Διευθυντή Ανάπτυξης Ερευνητικών και 

Τεχνολογικών Δραστηριοτήτων στη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Έρευνας, ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ, με τίτλο:  

«Υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών και δραστηριοτήτων στον αγροτικό τομέα: Ποιοι, γιατί και 

πώς;» 
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Ο κ. Ράγκος τόνισε στους φοιτητές-τριες το σημαντικό ρόλο του επαγγέλματος του Γεωπόνου 

στην ποιοτική παραγωγή αγροτικών προϊόντων με βέλτιστες καινοτόμες μεθόδους, που 

συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος, την ενίσχυση του εισοδήματος των 

αγροτών και κτηνοτρόφων και τη μείωση του επιχειρηματικού ρίσκου.  

Στη συνέχεια ανέλυσε την έννοια της καινοτομίας και παρουσίασε μελέτες και έρευνες του 

Ινστιτούτου, με τις οποίες εντόπισαν τα εμπόδια που προκύπτουν στην υιοθέτηση από τους 

αγρότες νέων πρακτικών καλλιέργειας καθώς και στην παραγωγή νεών προϊόντων.  

  

  

  
 
 
Ανοικτή Διάλεξη από τον Δρ. Δημήτριο Βλαχοστέργιο 
 
Ανοικτή ομιλία του διακεκριμένου ομιλητή Δρ. Δημήτριου Βλαχοστέργιου, Διευθυντή 

Ερευνών και Διευθυντή του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών του 

ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ», όπου οι φοιτητές-τριες είχαν την ευκαιρία να ακούσουν την 

ενδιαφέρουσα ομιλία του, «Η Γενετική Βελτίωση και Σποροπαραγωγή των Ελληνικών 

ποικιλιών κτηνοτροφικών φυτών και οσπρίων» 

Εκτός από το εξειδικευμένο θέμα, οι φοιτητές-τριες μας άκουσαν με προσοχή από έναν 

επιτυχημένο ερευνητή στις Γεωπονικές Επιστήμες, για τις πολλές επαγγελματικές προοπτικές 

των Γεωπόνων στον εντυπωσιακό τομέα της έρευνας. 
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2η Ημερίδα παρουσίασης Ερευνητικού Έργου του τμήματος Γεωπονίας 
 
Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, την Πέμπτη 3 Απριλίου 2025, η 2η Ημερίδα Παρουσίασης 

του ερευνητικού έργου του τμήματος Γεωπονίας, στο μεγάλο Αμφιθέατρο της Σχολής 

Γεωπονικών Επιστημών. 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες και οι Καθηγητές του Τμήματος παρουσίασαν ένα μεγάλο μέρος 

της έρευνας που επιτελείται στο τμήμα Γεωπονίας και τα αποτελέσματα των ερευνητικών 

ενεργειών του τμήματος, τα οποία έχουν μεγάλο ενδιαφέρον και χρησιμότητα στην 

πραγματική οικονομία. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις και τοποθετήσεις των ενδιαφερομένων και οι 

παρευρισκόμενοι/ες αποχώρησαν με τις καλύτερες εντυπώσεις. 

 

 



Newsletter 

                Τεύχος 6ο 

         
 

 

21 

Το 6ο TrophyΤροφή Meet-Up για το 2025 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Πέμπτη 15 
Μαΐου 2025 στο Αμφιθέατρο της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών 
 
Το 6ο TrophyΤροφή Meet-Up για το 2025 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Πέμπτη 15 

Μαΐου στο Αμφιθέατρο της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Π.Δ.Μ. στη Φλώρινα. Η 

εκδήλωση, με θέμα τις καινοτόμες τεχνολογίες στη γεωργία, συγκέντρωσε μεγάλο αριθμό 

φοιτητών αλλά και επαγγελματιών του αγροδιατροφικού τομέα. 

Στο πλαίσιο του Meet-Up πραγματοποιήθηκαν εισηγήσεις και πάνελ συζητήσεων, ενώ 

ακολούθησε εργαστήριο ιδεών που συμμετείχαν οι φοιτητές. 

Η μεγάλη συμμετοχή και το υψηλό επίπεδο των παρουσιάσεων ανέδειξαν τη δυναμική της 

περιοχής στον τομέα της αγροδιατροφής και επιβεβαίωσαν τον σημαντικό ρόλο που 

διαδραματίζουν η Σχολή Γεωπονικών Επιστημών και το Τμήμα Γεωπονίας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην υποστήριξη της καινοτομίας και της βιώσιμης 

ανάπτυξης. 
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Γευστικές δοκιμές οίνου 
 
Οι φοιτητές-τριες του Τμήματος Γεωπονίας, του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, στα 

πλαίσια του μαθήματος Αμπελουργία καθώς και του εργαστηρίου Τεχνικές Καλλιέργειας 

Αμπέλου, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να γευτούν οίνους από το Κτήμα Κυρ-Γιάννη. 

Την παρουσίαση του Κτήματος Κυρ-Γιάννη καθώς και την γευστική δοκιμή επιμελήθηκε η 

οινολόγος του κτήματος Κουμπίου Μαργαρίτα, σε συνεργασία με την οινολόγο και 

διδάσκουσα του Τμήματος Δρ. Άρτεμις Τουλάκη. 

 

 
 

Το Τμήμα Γεωπονίας Φλώρινας και η  Ακαδημία Οίνου Αριστοτέλη στην ERTFLIX   
 

 

https://www.facebook.com/awafsfa?__cft__%5b0%5d=AZXbxtDQJp9VicpLb07G6gFg_IhgXctuNiuiYVTxZbLzX0Y6anvzHW8DCoLeqtRq1IqqCRIuv4yLtQvLs1uJ0LxekseQD1FMj6ZtebZkAs306tHToS8UcYxCyQZhZqvVETq4WialKo7FNsSq2ywUnWew1x-zLgOxJHYjNs7CjrI7JlkKu15aef9CBUAQW5Ctobj5Bnlr6ejPlcJdHeo_Nzh8&__tn__=-%5dK-R
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Απονομή βραβείου εξαίρετης Πανεπιστημιακής διδασκαλίας και βραβείου αριστείας 
στην έρευνα, στον Επίκουρο Καθηγητή του τμήματος κ. Ευάγγελο Καραγιάννη 
 
Απονομή του Βραβείου Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας και του Βραβείου 

Αριστείας στην Έρευνα, ακαδημαϊκού έτους 2023-2024, στον κ. Ευάγγελο Καραγιάννη, 

Επίκουρο Καθηγητή του τμήματος Γεωπονίας, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης για τον 

εορτασμό των Τριών Ιεραρχών και της Ημέρας των Γραμμάτων, στο Αμφιθέατρο του 

Κτηρίου Διοίκησης στην Πανεπιστημιούπολη ΖΕΠ Κοζάνης, την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 

2025. 

 
 

Απονομή εύφημου μνείας στον Επίκουρο Καθηγητή του τμήματος κ. Άμπα Βασίλειο 
 

Απονομή Εύφημου μνείας για το σημαντικό έργο στην έρευνα, κατά το έτος 2024, στον 

Άμπα Βασίλειο, Επίκουρο Καθηγητή του τμήματος Γεωπονίας, κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης για τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών και της Ημέρας των Γραμμάτων, στο 

Αμφιθέατρο του Κτηρίου Διοίκησης στην Πανεπιστημιούπολη ΖΕΠ Κοζάνης, την Τετάρτη 

29 Ιανουαρίου 2025. 
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ΠΠΡΡΟΟΣΣΦΦΑΑΤΤΕΕΣΣ   ΔΔΗΗΜΜΟΟΣΣ ΙΙΕΕΥΥΣΣΕΕ ΙΙΣΣ   ΜΜΕΕΛΛΩΩΝΝ   ΔΔΕΕΠΠ   ΚΚΑΑΙΙ   ΥΥΠΠΟΟΨΨΗΗΦΦΙΙΩΩΝΝ   

ΔΔΙΙΔΔΑΑΚΚΤΤΟΟΡΡΩΩΝΝ   ΤΤΟΟΥΥ   ΤΤΜΜΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ   ΣΣΕΕ   ΔΔΙΙΕΕΘΘΝΝΗΗ   ΕΕΠΠΙΙΣΣΤΤΗΗΜΜΟΟΝΝΙΙΚΚΑΑ   

ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟΔΔΙΙΚΚΑΑ     

  
Kasapidou, E., Mitlianga, P., Basdagianni, Z., Papatzimos, G., Mai, S., Barampouti, E. M., ... 

& Karatzia, M. A. (2025). Orange Peel Feed Ingredient in Lactating Ewes: Effect on Yoghurt 

Chemical Composition, Fatty Acid Profile, Antioxidant Activity, Physicochemical Properties, 

and Sensory Quality. Applied Sciences, 15(7), 3641. 

https://doi.org/10.3390/app15073641  

 

Keramaris, A., Kasapidou, E., & Mitlianga, P. (2025). Savoring the past, preserving the 

future: a mixed-methods examination of culinary traditions among Pontic Greeks in Northern 

Greece. Journal of Ethnic Foods, 12(1), 5. 

https://doi.org/10.1186/s42779-025-00265-7 

 

Papatzimos, G., & Kasapidou, E. (2024). Review of hemp components as functional feed and 

food ingredients: impact on animal product quality traits and nutritional value. Exploration of 

Foods and Foodomics, 2(6), 626-650. 

https://doi.org/10.37349/eff.2024.00055 

 

Katsanou, C.E.; Kostas, S.; Bantis, F.; Bertsouklis, K.; Hatzilazarou, S. (2025). Optimizing In 

Vitro Propagation of “Ladania” (Cistus creticus L.) Through Interaction of Light Spectra and 

Plant Growth Regulators. Agronomy , 15, 774. https://doi.org/10.3390/agronomy15040774 

 

McClatchie, M., Matterne, V., Rovira Buendia, N., Andonova,M., Lohwasser, U., Waalen, 

W., Bantis, F., Knez, M., Mileˇsevic, J., Orahovac, A.,Prosperi, P., Banerjee, A., Radic, I., 

Mueller-Bieniek, A., Beglaryan, M.,Murphy-Bokern, D., Gil, D., Balazs, B., & Negr˜ao, S. 

(2025). Underutilised crops in Europe: An interdisciplinary approach towards sustainable 

practices. Archaeometry,1–16. https://doi.org/10.1111/arcm.1307316 

 

Bantis, F.; Simos, N.; Koukounaras, A. (2025).  Plant Factory in a Restaurant: Light Quality 

Effects on the Development, Physiology, and Quality of Three Baby-Leaf Vegetables 

Plants , 14, 153. https://doi.org/10.3390/plants14020153 

 

Papapanagiotou, A.P.; Alvanou, M.V.; Giantsis, I.A.; Vasilakoglou, I.; Eleftherohorinos, I.G. 

(2025). Characterization of the Giant Foxtail’s (Setaria faberi) ALS Gene and Its Enhanced 

Metabolism-Based Cross-Resistance to Nicosulfuron and Rimsulfuron Genes , 16, 505. 

https://doi.org/10.3390/genes16050505 

 

Papapanagiotou, A. P., Abichou, A., Spanos, T., Livieratos, I., Menexes, G., Vasilakoglou, I., 

& Eleftherohorinos, I. G. (2025). Acetyl-CoA carboxylase herbicide resistance and fitness of 

spring milletgrass (Milium vernale) populations infesting winter cereal monoculture in 

Greece. Notulae Botanicae Horti Agrobotanici Cluj-Napoca, 53(1), 14325. 

https://doi.org/10.15835/nbha53114325 

 

Papapanagiotou AP, Loukovitis D, Eleftherohorinos IG. (2025). Multiple resistance to ALS 

and ACCase inhibitors and auxin herbicides in late watergrass (Echinochloa phyllopogon) 

https://doi.org/10.3390/app15073641
https://doi.org/10.1186/s42779-025-00265-7
https://doi.org/10.37349/eff.2024.00055
https://doi.org/10.3390/agronomy15040774
https://doi.org/10.1111/arcm.1307316
https://doi.org/10.3390/plants14020153
https://doi.org/10.3390/genes16050505
https://doi.org/10.15835/nbha53114325
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populations across rice production systems in northern Greece. Weed Science.73:e12. 

doi:10.1017/wsc.2024.94 

 

Papapanagiotou AP, Alvanou MV, Giantsis IA, Kati VA, Eleftherohorinos IG. (2025). Field-

evolved cross-resistance to ALS-inhibiting herbicides in redroot pigweed (Amaranthus 

retroflexus) populations and alternative chemical options for effective control. Weed 

Technology 38:e96. doi:10.1017/wet.2024.57 

 

Skordos, D., Koutouzidou, G., Arca, P., Altana, G., Francioni, M., Bianchini, M., ... & 

Ragkos, A. (2025). The economic performance of sheep pastoral systems in the 

Mediterranean: An analysis based on typologies. Livestock Science, 298. 

https://doi.org/10.1016/j.livsci.2025.105738  

 

Ampas, H., Refanidis, I., & Ampas, V. (2025). Hybrid Hydrological Forecasting Through a 

Physical Model and a Weather-Informed Transformer Model: A case Study in Greek 

Watershed. Appl. Sci. https://doi.org/https://doi.org/10.3390/app15126679 

 

Antonopoulou, D., Symeon, G., Zaralis, K., Avdi, M., Frydas, I. S., & Giantsis, I. A. (2025). 

Genome-Wide Association Study (GWAS) on Reproductive Seasonality in Indigenous Greek 

Sheep Breeds: Insights into Genetic Integrity. Current Issues in Molecular Biology, 47(4), 

279. https://doi.org/10.3390/cimb47040279 

 

Praxitelous, A., Katsoulos, P. D., Tsaousioti, A., Schmicke, M., Basioura, A., Boscos, C. M., 

& Tsousis, G. (2025). Metabolic Characteristics of Lame Cows During Puerperium and the 

Beginning of the Reproductive Period. Ruminants, 5(1), 8. 

https://doi.org/10.3390/ruminants5010008 

 

  

ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙΔΔΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΕΕΣΣ   ΕΕΚΚΔΔΡΡΟΟΜΜΕΕΣΣ   ΚΚΑΑΙΙ   ΔΔΡΡΑΑΣΣΕΕ ΙΙΣΣ   ΤΤΟΟΥΥ   ΤΤΜΜΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ   

  
Επίσκεψη στο οινοποιείο ΑΣΕΠΑ Αμυνταίου από τους φοιτητές-τριες του τμήματος 
Γεωπονίας 
 

Την Δευτέρα και την Τρίτη 11 & 12 Νοεμβρίου 2024, οι φοιτητές-τριες του Τμήματος 

Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, πραγματοποίησαν επίσκεψη στις 

εγκαταστάσεις και στο αμπελώνα του ιστορικού Οινοποιείου ΑΣΕΠΑ στο Αμύνταιο. Η 

επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του μαθήματος Αμπελουργίας και του εργαστηρίου 

Τεχνικές καλλιέργειας Αμπέλου. 

Οι φοιτητές ξεναγήθηκαν στον αμπελώνα και στους χώρους οινοποίησης του οινοποιείου, 

ενώ είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την διαδικασία οινοποίησης, παλαίωσης, 

εμφιάλωσης και διακίνησης του οίνου. 

Τέλος, στον όμορφο χώρο γευστικών δοκιμών του οινοποιείου, πραγματοποιήθηκε γευστική 

δοκιμή δύο κρασιών, του ερυθρού Ξινόμαυρο ΠΟΠ ΑΜΥΝΤΑΙΟΝ 2007 (γνωστό και ως 

Λαγός) και του Αφρώδους οίνου ΠΟΠ ΑΜΥΝΤΑΙΟΝ ΡΟΖΕ 2023. Οι φοιτητές με τις 

οδηγίες της καθηγήτριας του μαθήματος Αμπελουργίας , οινολόγου Δρ. Άρτεμις Τουλάκη, 

είχαν την ευκαιρία να μάθουν την διαδικασία οργανοληπτικού ελέγχου ενός οίνου, αλλά και 

να μυηθούν στις γεύσεις και τα αρώματα των εντυπωσιακών οίνων που πρόσφερε το 

οινοποιείο ΑΣΕΠΑ. 

https://doi.org/10.1016/j.livsci.2025.105738
https://doi.org/https:/doi.org/10.3390/app15126679
https://doi.org/10.3390/cimb47040279
https://doi.org/10.3390/ruminants5010008
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Εκπαιδευτική εκδρομή του τμήματος Γεωπονίας του ΠΔΜ στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ 
στην Πτολεμαΐδα 
 
Υπεύθυνος της εκπαιδευτικής εκδρομής ήταν ο Επίκουρος Καθηγητής Άμπας Βασίλειος. Η 

εκδρομή είχε ως στόχο την παρουσίαση του ευρωπαϊκού έργου COALition και την διεξαγωγή 

ενός ανοιχτού διαλόγου γύρω από τις δυνατότητες που προσφέρουν οι Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας (ΑΠΕ) στη γεωργία, ιδίως στο πλαίσιο της Δίκαιης Μετάβασης. 
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Εκπαιδευτική επίσκεψη φοιτητών-τριών της κατεύθυνσης Ζωικής Παραγωγής του 
Τμήματος Γεωπονίας στις Πρέσπες 
 
Την Τρίτη 12 Νοεμβρίου 2024 οι φοιτητές του τμήματος Γεωπονίας της κατεύθυνσης Ζωικής 

Παραγωγής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας πραγματοποίησαν Εκπαιδευτική 

Επίσκεψη στις Πρέσπες. Ειδικότερα, επισκέφτηκαν την εκτροφή καθαρόαιμων βοοειδών της 

Ελληνικής Βραχυκερατικής φυλής, στον Λαιμό των Πρεσπών συνοδεία του Επίκουρου 

Καθηγητή του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, κ. Κωνσταντίνου Ζαραλή, του κ. 

Αναστάσιου Κεσίδη (Ε.ΔΙ.Π) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, της έκτακτης 

Διδάσκουσας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας Δρ. Μαρίας Κοϊδου και του Αχιλλέα 

Πέτρου, Προϊστάμενου του Αγροκτήματος, στα πλαίσια των εργαστηριακών μαθημάτων 

της Φυσιολογίας Θρέψεως Αγροτικών Ζώων και της Βιολογικής Εκτροφής Αγροτικών 

Ζώων.  

Στόχος της επίσκεψης αυτής ήταν οι φοιτητές να εξοικειωθούν με τον πρωτογενή τομέα και 

τον εκτατικό τρόπο εκτροφής μιας σπάνιας ελληνικής φυλής αγελάδων, της Βραχυκερατικής 

Φυλής σύμφωνα με τους κανόνες που ορίζει η ευζωία τους και να αναδειχτεί η ανθεκτικότητα 

της φυλής αυτής στις εκάστοτε τοπικές δύσκολες κλιματεδαφικές και εν γένει 

περιβαλλοντικές συνθήκες που είναι μοναδικές.  

Ειδικότερα, στους φοιτητές δόθηκε η ευκαιρία , να ενημερωθούν από κοντά για τον εκτατικό 

τρόπο εκτροφής των καθαρόαιμων βοοειδών της Ελληνικής Βραχυκερατικής φυλής στον 

Λαιμό των Πρεσπών, τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, αλλά και τις προοπτικές που 

υπάρχουν. Οι φοιτητές και Καθηγητές συνομίλησαν με τον ιδιοκτήτη της εκτροφής Ιωάννη 

Καζόγλου, Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας, στο Τμήμα 

Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού, όπως επίσης είχαν επικοινωνία και με 

τους συνεργάτες του στη μονάδα εκτροφής. 
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Εκπαιδευτική εκδρομή του Τμήματος Γεωπονίας στην Εταιρεία «Μακεδονική Βιομηχανία 
Κρέατος» με αντικείμενο την επεξεργασία, τυποποίηση, Παραγωγή και Εμπορία Κρέατος 
 
Την Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2024 φοιτητές της κατεύθυνσης Ζωικής Παραγωγής του Τμήματος 

Γεωπονίας, στα πλαίσια εργαστηριακών μαθημάτων με γνωστικό αντικείμενο τη διαχείριση 

του κρέατος και των προϊόντων του, επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης 

ΜΑΒΙΚ στην Πτολεμαΐδα.  

Η επιχείρηση δραστηριοποιείται στην επεξεργασία, τυποποίηση, παραγωγή και εμπορία των 

προϊόντων κρέατος. Στο σφαγείο της επιχείρησης, τους φοιτητές υποδέχτηκε ο Γενικός 

Υπεύθυνος κύριος Λαζαρίδης Κύριλλος, ο οποίος και τους ξενάγησε στους χώρους της 

επιχείρησης και εξήγησε με κάθε λεπτομέρεια την όλη διαδικασία διαχείρισης των 

παραγόμενων ποιοτικών προϊόντων κρέατος που θα προσφερθούν προς τους καταναλωτές.  

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον κ. Θεοφράστου, ιδιοκτήτη της επιχείρησης για τη 

δυνατότητα που δόθηκε στους φοιτητές να επισκεφθούν μια πρότυπη παραγωγική μονάδα 

που άπτεται άμεσα του αντικειμένου των σπουδών τους, να παρακολουθήσουν την όλη 

παραγωγική διαδικασία, να ενημερωθούν από τον κύριο Λαζαρίδη για την λειτουργία, τις 

προοπτικές και το όραμα της επιχείρησης, τον οποίο επίσης ευχαριστούμε θερμά. 
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Επίσκεψη 2ου ΕΠΑΛ Σερρών στη Σχολή 
 

Με πολύ θετικές εντυπώσεις, από την περιήγηση στη Σχολή μας, αλλά και γενικότερα στην 

πόλη της Φλώρινας, έμειναν οι μαθητές του 2ου Επαγγελματικού Λυκείου Σερρών, οι οποίοι 

επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις της Σχολής και ξεναγήθηκαν στο Αγρόκτημα και στα 

Εργαστήρια. Επίσης ενημερώθηκαν για το πρόγραμμα σπουδών του τμήματος Γεωπονίας και 

τις πολύ καλές επαγγελματικές προοπτικές του επαγγέλματος του Γεωπόνου. Ευχαριστούμε 

τα παιδιά για την άψογη συνεργασία και τους ευχόμαστε Καλή Επιτυχία σε ότι επιλέξουν να 

σπουδάσουν. 
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ΟΟΡΡΚΚΟΟΜΜΩΩΣΣ ΙΙΕΕΣΣ   ΑΑΠΠΟΟΦΦΟΟΙΙΤΤΩΩΝΝ --ΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΝΝΙΙΚΚΕΕΣΣ   ΕΕΚΚΔΔΗΗΛΛΩΩΣΣΕΕ ΙΙΣΣ   
 

Τελετές ορκωμοσίας των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών αποφοίτων του Τμήματος 
Γεωπονίας 
 
Την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκαν οι ορκωμοσίες των προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών αποφοίτων του τμήματος Γεωπονίας. 

Στις 11:00 πμ ορκίστηκαν οι πρώτοι απόφοιτοι του τμήματος Γεωπονίας με πενταετή 

διάρκεια σπουδών στους οποίους απονεμήθηκε πτυχίο Integrated Master. Ακολούθησε η 

ορκωμοσία των μεταπτυχιακών διπλωματούχων των μεταπτυχιακών προγραμμάτων του 

Τμήματος Γεωπονίας «Παραγωγή Πιστοποίηση και Διακίνηση Φυτικού Πολλαπλασιαστικού 

Υλικού» και «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Παραγωγικών Ζώων και Άγριας Πανίδας». 

Σύντομο χαιρετισμό εκ μέρους της κεντρικής διοίκησης του Πανεπιστημίου απηύθυνε ο 

Εκτελεστικός Διευθυντής κ. Κώστας Νίκου. 

Την αποχαιρετιστήρια ομιλία στους πτυχιούχους και διπλωματούχους του τμήματος 

Γεωπονίας εκφώνησε ο Κοσμήτορας της Σχολής, Καθηγητής Φωκίων Παπαθανασίου ο 

οποίος τους συνεχάρη για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών του και τους ευχήθηκε 

καλή σταδιοδρομία και επίτευξη των στόχων τους. 

Στις 15:00μμ ορκίστηκαν οι απόφοιτοι Τεχνολόγοι Γεωπόνοι, όπου την αποχαιρετιστήρια 

ομιλία εκφώνησε η Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Σχολής, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Ελένη Κασαπίδου, η οποία συνεχάρη με τη σειρά της τους αποφοίτους και τους ευχήθηκε 

κάθε επιτυχία. 

Στη διάρκεια της τελετής η Καθηγήτρια Θεανώ Λαζαρίδου και ο Επίκουρος Καθηγητής 

Κωνσταντίνος Ζαραλής ενημέρωσαν τους αποφοίτους για τα δύο μεταπτυχιακά 

προγράμματα του τμήματος Γεωπονίας. 

Ευχόμαστε στους αποφοίτους μας Καλή Σταδιοδρομία και επίτευξη των επαγγελματικών και 

προσωπικών τους στόχων. 
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Άναμμα της παραδοσιακής φωτιάς στο Αγρόκτημα της Σχολής. 
 
Την 23η Δεκεμβρίου ανάβουν στις γειτονιές της Φλώρινας οι παραδοσιακές φωτιές, έτσι και 

φέτος στο Αγρόκτημα της Σχολής μας, έγινε το άναμμα της φωτιάς με τη συμμετοχή των 

φοιτητών-τριών.  

Τη φωτιά άναψε ο Κοσμήτορας της Σχολής, Καθηγητής Φωκίων Παπαθανασίου, ενώ για 

το στήσιμο και την όλη οργάνωση αυτής, συνέβαλαν οι συνεργάτες μας στο Αγρόκτημα με 

τον Προϊστάμενο Αχιλλέα Πέτρου. Ευχαριστούμε και τους φοιτητές-τριες που βοήθησαν 

και συμμετείχαν ενεργά στην προσπάθεια αυτή, αλλά και για τον ενθουσιασμό και το κέφι 

που είχαν για να περάσουμε όμορφα. 
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Εθελοντική αιμοδοσία του Φοιτητικού συλλόγου της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών 
 
Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία δύο εθελοντικές δράσεις αιμοδοσίας του Φοιτητικού 

Συλλόγου της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών. 

 

Με μεγάλη προσέλευση εθελοντών αιμοδοτών, πραγματοποιήθηκαν οι δράσεις αιμοδοσίας 

που οργάνωσε ο Φοιτητικός Σύλλογος της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στις εγκαταστάσεις της Σχολής, στη Φλώρινα. 

Συγχαρητήρια στο Φοιτητικό Σύλλογο για τη οργάνωση της δράσης αυτής και την 

ευαισθησία που δείχνουν τα παιδιά σε θέματα ανθρωπιάς και κοινωνικής αλληλεγγύης. Ένα 

μεγάλο ευχαριστώ σε όλους του φοιτητές που προσέφεραν το αίμα τους για το συνάνθρωπο. 

Στις αιμοδοσίες συμμετείχαν και φοιτητές του τμήματος Ψυχολογίας καθώς και Καθηγητές 

και Διοικητικοί της Γεωπονικής. 

 

Ευχαριστούμε και το προσωπικό του Νοσοκομείου Φλώρινας για την υποστήριξη που 

παρέχει στο Φοιτητικό Σύλλογο. 
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Παράδοση τροφίμων από την Εθελοντική Ομάδα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών για 
τη δράση «Φαγητό για όλους» της Ιεράς Μητρόπολης Φλωρίνης Πρεσπών και Εορδαίας 
 

Η Εθελοντική Ομάδα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας, όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, κατάφερε να κινητοποιήσει τα μέλη της για να 

συγκεντρώσει μεγάλο χρηματικό ποσό προκειμένου να συνεισφέρουν στη δράση «Φαγητό 

για όλους». 

Με τα χρήματα που κατάφεραν να συγκεντρώσουν τα παιδιά, προμηθεύτηκαν τρόφιμα, τα 

οποία με τη συνδρομή του Προϊσταμένου του Αγροκτήματος τα προσέφεραν στην Ιερά 

Μητρόπολη Φλωρίνης Πρεσπών και Εορδαίας. Μαζί με τα παραπάνω προσφέρθηκε και 

χοιρινό κρέας από τις εκτροφές του Αγροκτήματος. 

Όλα αυτά τα χρόνια τα παιδιά που φοιτούν στη Σχολή μας προσπαθούν να συνεισφέρουν με 

οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο στην τοπική κοινωνία, με μόνο κίνητρο την αγάπη για το 

συνάνθρωπο και την ευημερία της κοινωνίας.  

Η Διοίκηση της Σχολής τους συγχαίρει και τους ευχαριστεί για την ανιδιοτελή προσφορά 

τους. 
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Κοπή της Βασιλόπιτας έτους 2025, παρουσία του Εκπαιδευτικού, Διοικητικού 
Προσωπικού και Εκπροσώπων των φοιτητών-τριών  της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών 
 

 
·  

Συνάντηση εκπροσώπων της πανεπιστημιακής κοινότητας με τον  Δήμαρχο Φλώρινας  
 

Εκπρόσωποι της πανεπιστημιακής κοινότητας συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο Φλώρινας 

Βασίλη Γιαννάκη τον Μάρτιο 2025 όπου και συζητήθηκαν εκτενώς θέματα συνεργασιών 

των δύο πλευρών. Στη συνάντηση συμμετείχαν η Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, 

Εξωστρέφειας και Ολιστικής Μέριμνας Ελένη Γρίβα, ο Εκτελεστικός Διευθυντής του 

Πανεπιστημίου Κωνσταντίνος Νίκου και οι Κοσμήτορες της Σχολής Κοινωνικών και 

Ανθρωπιστικών Επιστημών Σοφία Ηλιάδου – Τάχου, της Σχολής Γεωπονικών 
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Επιστημών Φωκίων Παπαθανασίου και της Σχολής Καλών Τεχνών Ιωάννης 

Καστρίτσης. Μεταξύ αυτών που συζητήθηκαν ήταν η λειτουργία του Γραφείου Ολιστικής 

Μέριμνας, η διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων, η καθιέρωση εβδομάδας υποδοχής των 

φοιτητών κάθε Οκτώβριο με ποικίλες και ουσιαστικές δράσεις κ.ά. 

 

 
 
Συνάντηση του Δημάρχου Αμυνταίου με εκπροσώπους του τμήματος Γεωπονίας  
 
Συνάντηση με εκπροσώπους του τμήματος Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας είχε το μεσημέρι της Παρασκευής 17 Ιανουαρίου 2025 ο Δήμαρχος Αμυνταίου, 

Ιωάννης Λιάσης. 

Η συνάντηση έγινε στα πλαίσια του Μνημονίου Συνεργασίας που έχει υπογραφεί μεταξύ του 

Δήμου Αμυνταίου και του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και αφορά τη συνεργασία 

των δύο πλευρών σε τομείς όπως η Κοινωνία, η Οικονομία, η Έρευνα, η Εκπαίδευση και η 

Κατάρτιση. 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας εκπροσώπησαν ο Κοσμήτορας της Σχολής και 

Πρόεδρος του Τμήματος Γεωπονίας, Καθηγητής Φωκίων Παπαθανασίου, ο 

Εκτελεστικός Διευθυντής του Πανεπιστημίου, Κωνσταντίνος Νίκου και ο Επίκουρος 

Καθηγητής του τμήματος Γεωπονίας, Βασίλης Άμπας. 
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Μνημόνιο Συνεργασίας ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και τον Δήμο 
Πρεσπών  
Μνημόνιο Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας υπέγραψε ο Δήμος 

Πρεσπών, με στόχο την ανάπτυξη δράσεων σε κρίσιμους τομείς, όπως η κοινωνία, η 

οικονομία, η έρευνα, η εκπαίδευση, ο πολιτισμός και η προστασία του περιβάλλοντος, που θα 

ενισχύσουν τη σύνδεση μεταξύ της επιστημονικής κοινότητας και της τοπικής 

αυτοδιοίκησης. Η υπογραφή του μνημονίου έγινε από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας Καθηγητή Θεόδωρο Θεοδουλίδη και τον Δήμαρχο Πρεσπών 

Γεώργιο Στεργίου παρουσία του Κοσμήτορα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών 

Καθηγητή Φωκίων Παπαθανασίου και του Γ.Γ. του Δήμου Μιχάλη Πετράκου. 

 

Συνάντηση εργασίας ανάμεσα στην Σχολή Γεωπονικών Επιστημών και τον Δήμο Πρεσπών  

Συνάντηση εργασίας με τον Κοσμήτορα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, Φωκίωνα Παπαθανασίου, είχαν ο Δήμαρχος 

Γιώργος Στεργίου και ο Γ. Γ. του Δήμου Πρεσπών, Μιχάλης Πετράκος, με αντικείμενο 

την εξειδίκευση της συνεργασίας, στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας του Δήμου με το 

Πανεπιστήμιο. 
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Απονομή υποτροφίας «Κωνσταντίνος Άγιος/ΔΕΛΤΑ» στο πλαίσιο της τελετής ορκωμοσίας 
του Τμήματος Γεωπονίας  

Στην τελετή ορκωμοσίας του Τμήματος Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2024, 

απονεμήθηκε από τον Διευθυντή εργοστασίου της ΔΕΛΤΑ στη Σίνδο Θεσσαλονίκης, 

Μιχάλη Δρούγκα η υποτροφία «Κωνσταντίνος Άγιος/ΔΕΛΤΑ» στον απόφοιτο με τον 

υψηλότερο βαθμό πτυχίου. 

Η απονομή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας του Πανεπιστημίου 

με την εταιρεία ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ, που υλοποιείται στη μνήμη του αδικοχαμένου φοιτητή 

Κωνσταντίνου Άγιου. Η συνεργασία αναδεικνύει τη σημασία της στήριξης των φοιτητών, 

ενώ παράλληλα διατηρεί ζωντανή τη μνήμη του Κωνσταντίνου Άγιου. 

Το μνημόνιο συνεργασίας περιλαμβάνει, πέρα από τη χρηματική υποτροφία, μία θέση 

εργασίας για απόφοιτο του Τμήματος Γεωπονίας, μία θέση απόφοιτου του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας λαμβάνοντας υπόψη κοινωνικά κριτήρια, καθώς και αμειβόμενες θέσεις 

πρακτικής άσκησης για φοιτητές του Τμήματος Γεωπονίας. Οι δράσεις αυτές δημιουργούν 

ισχυρές προοπτικές για τη μελλοντική επαγγελματική σταδιοδρομία των φοιτητών και των 

αποφοίτων, ενισχύοντας τη σύνδεση της ακαδημαϊκής κοινότητας με την αγορά εργασίας. 

Στην τελετή, ορκίστηκαν οι πρώτοι απόφοιτοι του Πανεπιστημιακού Τμήματος Γεωπονίας, 

καθώς και οι απόφοιτοι δύο προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών της Σχολής. Η απονομή 

της υποτροφίας αποτέλεσε μια συγκινητική στιγμή που ανέδειξε το όραμα του 

Πανεπιστημίου και της εταιρείας ΔΕΛΤΑ για τη στήριξη της νέας γενιάς και τη δημιουργία 

νέων ευκαιριών. 
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